
 

 

 

 

 

 
 

 نمره 02جمع بارم : 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 و امضاء: نام دبیر:                      تاریخ نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

 1 ثابت کنید اگر دو وتر از دایره ای برابر باشند، کمانهای نظیر آنها هم برابرند. 1

,𝐶(𝑂از دایره ی  8به طول  𝐴𝐵وتر  2  5.0 مفروض است.فاصله ی مرکز دایره از این وتر را بیابید. (5

 1 موازی، برابرند. ثابت کنید در هر دایره، کمانهای محصور بین دو وتر 3

 2 ثابت کنید اندازه ی زاویه ی ظلی، نصف کمان روبرو به آن است. 4

0 

 را بیابید. yو  xدر شکل زیر، مقادیر 

 1 

6 
𝑀𝑇را نسبت به دایره رسم کرده ایم، اگر  MABو قاطع  MTخارج دایره، مماس  Mاز نقطه ی  = 2√5  , 𝐴𝐵 =  MAطول ، 8

 را بیابید. MBو 
1 

 1.0 کنید. ) با رسم شکل (وضعیت های مختلف دو دایره نسبت به یکدیگر را بیان  7

 1.0 ثابت کنید عمود منصف هر ضلع مثلث و نیمساز زاویه ی روبرو به آن ضلع، در نقطه ای روی دایرهی محیطی مثلث، متقاطع اند. 8

 1.0 واحد است، شعاع های دو دایره را بیابید. 8و خط المرکزین آنها  55√و مماس مشترک داخلی  7√3طول مماس مشترک خارجی دو دایره  9

 2 .ثابت کنید مماس مشترک های داخلی دو دایره و خط المرکزین آنها، همرس اند 15

، ثابت کنید :    ABC  در مثلث دلخواه 11
5

ℎ𝑎
+

5

ℎ𝑏
+

5

ℎ𝑐
=

5

𝑟
 1.0 

 1.0 محاطی خارجی نظیر ضلع بزرگ، روی آن ضلع می سازد را بیابید.طول قطعاتی که دایره ی  9و  8و  7در مثلث به اضلاع  12

 2 ثابت کنید در چهارضلعی محیطی، مجموع اضلاع روبرو، با هم برابر است. 13

 2 ثابت کنید یک ذوزنقه، محاطی است اگر و تنها اگر متساوی الساقین باشد. 14

 موفق و مؤید باشید     زمانی نژاد

 1از  1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضییاز مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 1 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران   3 ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سیدخندانسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

 1981 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

 0هندسه نام درس: 

 آقای زمانی نژاد نام دبیر:

 12/1331 / 12 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 20:  22  ساعت امتحان:

 دقیقه 02مدت امتحان : 



 

 

 

 

 

 
 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

{
OA = OA′
OB = OB′
AB = A′B′

        → ∆OAB ≅ OA′B′(ض ض ض )   → O1̂ = O2  ̂ → ABکمان

=  ′A′Bکمان

 

 

2 

OH قطر عمود بر وتر است → AH = HB = 4 

∆OAH ∶ → فیثاغورس 𝑂𝐻2 + 42 = 52 → 𝑂𝐻 = 3 

 

3 

B  را  بهC  : وصل می کنیم، داریم 

(𝐴𝐵 ∥ 𝐶𝐷), (𝐵𝐶 مورب) → 𝐵̂ = 𝐶̂ 
1
2
𝐴𝐶 =

1
2
𝐵𝐷 → 𝐴𝐶 = 𝐵𝐷 

 

 

 

4 

 را رسم می کنیم، داریم : 𝐴𝑀قطر 

𝐵̂ =
1
2
𝐴𝑀 = 09 → {

𝑀̂ + 𝐴2̂ = 09
𝐴1̂ + 𝐴2̂ = 09

   →𝐴1̂ = 𝑀̂ =
1
2
𝐴𝐵 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  3ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سیدخندان واحد سرای دانش رانهپس دولتیغیر  دبیرستان
 7981-89سال تحصیلي  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کلید

 2هندسه نام درس: 

 آقای زماني نژادنام دبیر: 

 71/7981 / 71 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  9:11 ساعت امتحان:

 دقیقه 91مدت امتحان: 



5 
{

59 =
1
2
(𝑥 + 𝑦)

39 =
1
2
(𝑥 − 𝑦)

→{
𝑥 + 𝑦 = 199
𝑥 − 𝑦 = 09 → {

𝑥 = 09
𝑦 = 29 

 

6 

𝑀𝑇2 = 𝑀𝐴.𝑀𝐵 → 29 = 𝑥(𝑥 + 0) → 𝑥2 + 0𝑥 − 29 = 9 → (𝑥 + 19)(𝑥 − 2) = 9 → {
𝑥 = غ ق ق19−

𝑥 = ق ق 2
 

𝑀𝐴 = 2 , 𝑀𝐵 = 19 
 

 

 

 

 

 

 

7 

,𝐶(𝑂دو دایره ی  𝑅)  و𝐶′(𝑂′, 𝑅′) را با خط المرکزین 𝑑 .در نظر می گیریم 

 



8 

 را هم نصف می کند و داریم : BCرا رسم می کنیم پس این قطر، کمان  BCقطر عمود بر وتر 

{
𝐴1̂ =

1
2
𝐵𝑀

𝐴2̂ =
1
2
𝑀𝐶

   
𝐵𝑀=𝑀𝐶
→      𝐴1̂ = 𝐴2̂ 

 است. Aنیمساز زاویه ی  AMپس 

 

9 

,𝐶(𝑂دو دایره ی  𝑅)  و𝐶′(𝑂′, 𝑅′)  در نظر می گیریم و فرض می کنیم  0را با خط المرکزین𝑅 > 𝑅′ : داریم 

طول مماس مشترک خارجی = 3√7 → √04 − (𝑅 − 𝑅′)2 = 3√7 → (𝑅 − 𝑅′)2 = 1 → 𝑅 − 𝑅′ = 1 

طول مماس مشترک داخلی = √15 → √04 − (𝑅 + 𝑅′)2 = √15 → (𝑅 + 𝑅′)2 = 40 → 𝑅 + 𝑅′ = 7 

→ 𝑅 = 4  , 𝑅′ = 3 
 

 

11 

و  MOدو مماس بر هریک از دایره ها رسم شده در نتیجه  Mمتقاطع اند، پس از  Mفرض کنیم مماس مشترک های داخلی در 

MO’  نیمسازهای دو زاویه یAMB  وCMD  متقابل به رأس اند،  زاویهمی باشند و چون این دوMO  وMO’  در یک امتدادند پس

OO’  هم ازM .می گذرد 

 

11 
𝑆 =

1
2
𝑎. ℎ𝑎 =

1
2
𝑏. ℎ𝑏 =

1
2
𝑐. ℎ𝑐 

→
1
ℎ𝑎
+

1
ℎ𝑏
+

1
ℎ𝑐
=
𝑎

2𝑆
+
𝑏

2𝑆
+
𝑐

2𝑆
=
𝑎 + 𝑏 + 𝑐

2𝑆
=

2𝑃
2𝑆
=
𝑃

𝑆
=

1
𝑟

 

12 

{
𝐴𝑀 = 𝐴𝑁 → 0+ 𝑥 = 7+ 𝑦 → 𝑥 − 𝑦 = 1

𝐵𝐶 = 0 → 𝑥 + 𝑦 = 0       → 𝑥 = 5 , 𝑦 = 4 

 



13 

 می دانیم اگر از نقطه ای خارج دایره، دو مماس بر آن رسم کنیم، با هم برابرند، پس :

𝐴𝐵 + 𝐶𝐷 = 𝐴𝑀 +𝑀𝐵 + 𝐶𝑃 + 𝑃𝐷 = 𝐴𝑄 + 𝐵𝑁 + 𝐶𝑁 + 𝐷𝑄
= (𝐴𝑄 + 𝐷𝑄) + (𝐵𝑁 + 𝐶𝑁) = 𝐴𝐷 + 𝐵𝐶 

 

 

14 

 محاطی است پس زاویه های روبرو، مکمل اند و داریم :  ABCDفرض کنیم ذوزنقه ی 

{𝐴̂ + 𝐶̂ = 109
𝐴̂ + 𝐷̂ = 109

   → 𝐶̂ = 𝐷̂  →  ذوزنقه متساوی الساقین است

 

 
 

 

 متساوی الساقین است، داریم : ABCDحال فرض کنیم ذوزنقه ی 

𝐴̂ + 𝐷̂ = 109  
𝐶̂=𝐷̂ 
→   𝐴̂ + 𝐶̂ = 109 →  𝐴𝐵𝐶𝐷 محاطی است

 

 

 امضاء:  فرزاد زمانی نژاد  نام و نام خانوادگی مصحح :  مرهن 02بارم  : جمع 
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